
 

 
ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΗΜΕΡΕΣ (04) ΗΜΕΡΕΣ – ΕΚΔΡΟΜΗ  ΒΟΛΟ – ΠΗΛΙΟ- ΜΕΤΕΩΡΑ - ΤΡΙΚΑΛΑ 
(Ενδεικτικό πρόγραμμα εκδρομής) 
 
 

1η Ημέρα : Αθήνα – Βόλος – Μακρυνίτσα - Πορταριά 

Συγκέντρωση και αναχώρηση από το σχολείο στις 7:00 το πρωί. Θα κάνουμε μια ενδιάμεση στάση στα  Καμένα 

Βούρλα πριν φτάσουμε στο τρίτο μεγαλύτερο λιμάνι της Ελλάδας, το Βόλο. Θα ξεκινήσουμε τη γνωριμία μας με 

ξενάγηση στα σημεία του Αρχαίου και σύγχρονου Βόλου και στο Αθανασάκειο Αρχαιολογικό Μουσείο. Μετά το 

μεσημέρι βόλτα στο λιμάνι για να  απολαύσουμε τον Παγασητικό, ελεύθερος χρόνος για φαγητό (προαιρετικά). 

Αναχώρηση το απόγευμα για Μακρυνίτσα ένα αξιόλογο παραθεριστικό κέντρο που βρίσκεται σε υψόμετρο 600 μ. 

Φτάνοντας στην Μακρινίτσα το χωριό με τα θαυμάσια αρχοντικά, διατηρητέος οικισμός, θα σταματήσουμε στην 

Πλατεία του Αγ. Ιωάννη όπου θα συναντήσουμε όμορφα πέτρινα εκκλησάκια, όπως την εκκλησία της Παναγίας που 

χρονολογείται από το 1272. Άφιξη στο ξενοδοχείο στην Πορταριά και τακτοποίηση στα δωμάτια. Δείπνο 

(περιλαμβάνεται). Το βράδυ ομαδική διασκέδαση (προαιρετικά) Διανυκτέρευση.  

 

2η Ημέρα : Πορταριά – Βόλος- Μηλίες – Βυζίτσα -Τσαγκαράδα 
Μετά το πρόγευμα (περιλαμβάνεται)θα αναχωρήσουμε για το Βόλο και τα ανατολικά χωριά του Πηλίου, με πρώτη μας 

στάση το χωριό Μηλιές. Κέντρο της επανάστασης και πατρίδα του Άνθιμου Γαζή. Εκεί θα επισκεφθούμε τη ξακουστή 

βιβλιοθήκη του χωριού που διαθέτει συλλογή με σπάνια βιβλία, έγγραφα, χειρόγραφα, όργανα φυσικής και χημείας, τα 

οποία χρησιμοποιήθηκαν στην περίφημη σχολή Μηλέων. Ενδιαφέρον παρουσιάζει και το σπίτι – μουσείο με ζωγραφιές 

του Θεόφιλου καθώς και οι εκκλησίες Αγίου Αθανασίου και Ταξιάρχες. Επόμενη στάση το χωριό Βυζίτσα ένα από τα 

πιο καλοδιατηρημένα παραδοσιακά χωριά στο Πήλιο, με επιβλητικά πηλιορείτικα αρχοντικά και πανοραμική θέα στον Παγασητικό 

κόλπο και στη συνέχεια η Τσαγκαράδα, ένα χωριό κρεμασμένο στην πλαγιά ενός απότομου βουνού που φθάνει ως την 

θάλασσα. Στην πλατεία του χωριού θα δούμε τον υπεραιωνόβιο πλάτανο με περιφέρεια 14 μέτρα. Ακόμη θα δούμε την 

Μονή των Αγίων Ταξιαρχών με το θαυμάσιο ξυλόγλυπτο τέμπλο. 

Επιστροφή στο ξενοδοχείο για ξεκούραση. Δείπνο (περιλαμβάνεται). Το βράδυ ομαδική διασκέδαση (προαιρετικά). 

Διανυκτέρευση.       

 
3η Ημέρα : Βόλος – Μετέωρα – Τρίκαλα 

Μετά το πρόγευμα (περιλαμβάνεται ) θα αναχωρήσουμε μέσω του Βόλου για τα Μετέωρα ένα σύμπλεγμα πελώριων 

βράχων οι οποίοι για πολλούς αιώνες δεσπόζουν στη περιοχή, συνθέτοντας ένα τοπίο απαράμιλλης φυσικής ομορφιάς! Από τα 

σπουδαιότερα μνημεία του κόσμου, προστατευόμενο από την UNESCO και χαρακτηρισμένο ως «Διατηρητέο και 

Προστατευόμενο Μνημείο της Ανθρωπότητας», είναι το πιο αξιόλογο -μετά το Άγιο Όρος- μοναστηριακό κέντρο στην 

Ελλάδα! Στη θέα των ιερών βράχων ο επισκέπτης μένει έκθαμβος από την εντυπωσιακή μεγαλοπρέπεια αυτού του γιγαντιαίου 

πέτρινου συμπλέγματος. Τα ασκητικά παραπήγματα στους βράχους μαρτυρούν την αδιάψευστη παρουσία των πρώτων μοναχών 

που αφιερώθηκαν ψυχή τε και σώματι στο Θεό. Γνωριμία με 2 μονές, που θα δέχονται , ( Βαρλαάμ, το Μεγάλο Μετέωρο ή μονή 

Αγίου Στεφάνου) Στη συνέχεια συνεχίζουμε για την πόλη των Τρικάλων μια μοντέρνα πόλη με σωστή ρυμοτομία και πολλές 

ανέσεις, η οποία διασχίζεται από τον ποταμό Ληθαίο, με μια πλειάδα γεφυρών να ενώνουν τις όχθες του, οι οποίες 

αποτελούν σημαντικό χώρο πρασίνου. Ελεύθερος χρόνος για φαγητό (προαιρετικά) και ξεκούραση. Το απόγευμα 

επιστροφή στο ξενοδοχείο μας ξεκούραση. Δείπνο (περιλαμβάνεται). Το βράδυ ομαδική διασκέδαση (προαιρετικά). 

Διανυκτέρευση   

 

4
η
 Ημέρα : Βόλος ( Μουσείο Πληνθοκεραμοποιίας Τσαλαπάτα ) – Σέσκλο – Δίμηνι – Αθήνα  

Μετά το πρόγευμα (περιλαμβάνεται ) θα επισκεφθούμε το Μουσείο Πλινθοκεραμοποιίας Νικολάου & Σπυρίδωνος 

Τσαλαπάτα στο  Βόλο. Παρουσιάζει την καθημερινή ζωή στο εργοστάσιο, καθώς και όλα τα στάδια της παραγωγής 

διαφορετικών τύπων τούβλων και κεραμιδιών Το Εργοστάσιο ήταν ένα από τα μεγαλύτερα του είδους του. Τα εργαστήρια και οι 

βιομηχανικοί χώροι έχουν αναστηλωθεί και αποτελούν σήμερα σπάνιο δείγμα διασωζόμενου βιομηχανικού συγκροτήματος στον 

ελληνικό χώρο. Στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου, η παραγωγική διαδικασία έχει ανασυντεθεί βήμα προς βήμα:  βαγονέτα, 

δεξαμενές αργίλου, τριβεία, πρέσες, κοπτήρες, ξηραντήρια, η επιβλητική κάμινος Hoffmann,  καθώς και τελικά προϊόντα, τούβλα 

και κεραμίδια διαφόρων τύπων.  Στη συνέχεια θα επισκεφτούμε δύο από τους σημαντικότερους προϊστορικούς οικισμούς από 

τη νεολιθική εποχή, όχι μόνο της Μαγνησίας και της Θεσσαλίας, αλλά και ολόκληρης της Ελλάδας οι οποίοι έχουν ανασκαφεί 

δυτικά του πολεοδομικού συγκροτήματος του Βόλου, το Διμήνι και το Σέσκλο. Αναχώρηση  αργά το απόγευμα και επιστροφή 

στο σχολείο μας με ενδιάμεση στάση.  

 


